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       Guvernatul Băncii Naţionale a României, Mugur Isărescu, a fost prezent în Gorj,
pentru un moment festiv dedicat Muzeului Tezaurului Românesc, construit la peştera de
lângă Mânăstirea Tismana.                     Imobilul se doreşte un punct important de
reper istoric, având în vedere că aici a fost ascuns, în perioada 1944-1947, tezaurul
României.

  

                     

  

                  

    

    Guvernatul Băncii Naţionale a României, Mugur Isărescu, a fost prezent în Gorj, pentru un
moment festiv dedicat Muzeului Tezaurului Românesc, construit la peştera de lângă Mânăstirea
Tismana. Imobilul se doreşte un punct important de reper istoric, având în vedere că aici a fost
ascuns, în perioada 1944-1947, tezaurul României, respectiv 4.035 de casete în greutate brută
de 212 tone, din care aur 189 de tone, scrie     gorjexclusiv.ro.
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"În cel de-al Doilea Război Mondial, BNR a decis să apere singură stocul său de aur. În 1944,
tezaurul era sub foc încrucişat: pe de o parte, Armata Germană, care se afla în România,
pe de alta, Armata Roşie care se apropia de graniţa noastră răsăriteană
. În aceste condiţii, Banca Naţională, în acord cu guvernul, a decis să transporte aurul, în cel
mai deplin secret, aici, la Mănăstirea Tismana, unde a fost depus în peşteră. Cunoscută în
istorie sub numele de Operaţiunea «Neptun» sau «Tismana», misiunea s-a desfăşurat cu
succes. Ulterior, în februarie 1947, tezaurul BNR şi cele trei tone de aur polonez s-au întors
întregi la Bucureşti. Menirea acestui muzeu, aflat în faza de construcţie, dar care va fi finalizat
peste câteva luni, este, în primul rând, aceea de transmite mesajele evenimentelor istorice
evocate publicului larg, în mod special tinerilor", a precizat guvernatorul BNR.
Prezent la evenimentul festiv, Mitropolitul Olteniei, ÎPS Irineu, a povestit că toată lumea
care a participat la acea acţiune, inclusiv măicuţele de la Mănăstirea Tismana şi armata
care păzea tezaurul, a fost dispusă la un sacrificiu uriaş.
Mitropolitul a spus că, în ultimă instanţă, dacă ajungea cineva la tezaur, peştera era detonată şi
muntele prăvălit peste tezaur, chiar dacă asta însemna inclusiv să îngroape lăcaşul de cult.

  

"Vreau să vă spun doar o istorisire de suflet, care ne arată la ce sacrificii erau dispuşi oamenii,
din armată sau cei dedicaţi vieţii monahale, pentru a apăra tezaurul ţării. Muntele acesta era
dinamitat, dacă se ajungea la aur, şi era prăvălit peste toată valea, îngropând totul. Tezaurul a
fost păzit cu preţul vieţii, iar un astfel de sacrificiu trebuie să îşi găsească locul în istorie", a
precizat ÎPS Irineu.
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